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SKRIFTLIG FRÅGA E-1384/09
från Daciana Octavia Sârbu (PSE), Ioan Mircea Paşcu (PSE), Corina Creţu (PSE) och Alin Lucian 
Antochi (PSE)
till kommissionen

Angående: Främlingsfientliga och diskriminerande handlingar mot rumänska medborgare i Italien

Den senaste tiden har man i Italien kunnat konstatera ett antal främlingsfientliga och stigmatiserande 
handlingar mot rumänska medborgare boende i landet, efter att vissa av dem begått brottsliga 
handlingar. Situationen blir alltmer oroande, särskilt som den förstärks av italienska medier som inte 
tvekar att på förstasidan publicera artiklar avsedda att svärta ned rumänska medborgare som bor i 
landet.

Till detta kommer de stötande uttalandena från flera kända politiker inte bara mot rumänska 
medborgare som begått brottsliga handlingar, utan mot samtliga rumäner som lever i Italien, vilket 
leder till att begreppet ”rumänsk” blir synonymt med ”kriminell”. Situationen förefaller att utvecklas 
bortom all kontroll: Rumänska barn angrips och diskrimineras i skolorna, och rumänska medborgare 
och deras ägodelar utsätts för våld och förstörelse från medlemmar i den italienska extremhögern 
”Forza Nuova”.

Statistik från UNAR (Italiens byrå mot etnisk diskriminering) visar att av samtliga östeuropeiska 
medborgare som anmält denna typ av handling kommer rumänerna på första plats med 45,8 procent 
av det totala antalet anmälningar, följt av albaner (16,7 procent) och polacker (9,7 procent).

Nyligen lade den italienska regeringen fram ett lagförslag om att läkare ska tvingas ge avkall på 
tystnadsplikten för att kunna peka ut personer som saknar uppehållstillstånd, vilket förefaller vara ett 
brott mot artikel 6 i EU-fördraget där respekten för mänskliga rättigheter och grundläggande friheter 
för gemenskapens medborgare bekräftas.

Dessa främlingsfientliga handlingar mot rumänska medborgare saknar motstycke och leder till 
diplomatiska spänningar mellan två av unionens medlemsländer – Italien och Rumänien.

1. Vilka är slutsatserna av kommissionens bedömning av rumänernas situation i Italien?

2. Vilka åtgärder planerar kommissionen att vidta för att hindra de italienska myndigheterna från att 
diskriminera rumänska medborgare och för att tvinga myndigheterna att respektera föreskrifterna 
i direktiv 2004/38/EG1 och principerna i artikel 6 i fördraget om Europeiska unionen?
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